



安材简讯

2018年第17期（总第256期）

安徽材料工程学校办公室编

二〇一八年十一月二十一日

本期导读

- 安徽材料工程学校喜获 2018 “航建杯” 全国职业院校建材类专业学生职业技能大赛三等奖
- 安徽材料工程学校参加中国教育信息化创新与发展论坛
- 宣城市中等职业学校 2019 届职三教学研讨会在安徽材料工程学校顺利召开
- 赴名校取经，促我校创建
- 安徽材料工程学校举行第 29 期业余党校开班仪式

※ 安徽材料工程学校喜获 2018 “航建杯” 全国职业院校建材类专业学生职业技能大赛三等奖

“举建材旗、走建材路”，推动“特色”升级，11月10日至11月13日，由中国建筑材料联合会指导、全国建材职业教育教学指导委员会主办、常州工程职业技术学院承办的2018“航建杯”全国职业院校建材类专业学生职业技能大赛在常州举行，旨在促进职业教育教学模式改革，培养具有理论基础和实践操作能力的应用技术型人才。

本次大赛分为建材化学分析、水泥物理性能检测、水泥生产中控操作三个竞赛项目，以理论竞赛和操作竞赛相结合的方式评定学生职业能力。安徽



材料工程学校选拔出的4名选手，分别参加了建材化学分析、水泥物理性能检测两个项目。经过激烈的角逐，安徽材料工程学校共获得2项个人三等奖，1项团体三等奖。

其中，安徽材料工程学校荣获建材化学分析（中



职组)团体三等奖;材料工程部16建筑2班的程晓洁荣获建材化学分析(中职组)三等奖、18高职建材的杨安康同学荣获水泥物理性能检测(中职组)三等奖。

经过18天坚持不懈的努力训练、3天竞赛场上的努力拼搏,辛勤的付出终会收获甘甜的回报。与此同时,学生的技能得到提升,学生的信心得到增强,学生的成长得到进步,更加促进了我校与其他院校的交流与合作。[材料工程部]

※ 安徽材料工程学校参加中国教育信息化创新与发展论坛

11月8日-9日,为期两天的第十八届中国教育信息化创新与发展论坛在陕西省西安市顺利召开,本次论坛由教育部教育管理信息中心主办,来自全国各地的教育行政管理部门、各类学校的领导、信息化管理者等2000余人参加了本次论坛。安徽材料工程学校副校长方成东、教务处主任揭厚胜、政教处主任王贤清、信息中心主任龚跃清参加了本次论坛。



本届论坛以党的十九大精神为指导,深入贯彻落实《教育信息化2.0行动计划》,围绕教育发展的重大问题,以促进教育公平、提高教育质量为重点,充分发挥信息化对教育现代化的支撑作用,助力教育信息化转型升级。本次论坛由全体入会人员参加的“融合创新?智能引领——构建2.0时代的教育新生态”主题大会和若干主题分论坛组成。

在以“融合创新?智能引领——构建2.0时代的教育新生态”为主题的全体大会上,西安电子科技大学校长杨宗凯教授以《深度融合信息技术,全面推进教育信息化2.0》为题,从教育信息化进入2.0阶段的时代背景、促进技术与教育全面融合的典型路径、以信息化支撑引领教育现代化的趋势展望三个方面发表了精彩演讲。西安交通大学副校长郑庆华教授在题为《人工智能大数据驱动智慧教育》的报告中介绍了西安交通大学利用AI技术,从方法与手段、管理与服务、评价与测试三个方面促进智慧教育的经验和做法。教育部教育管理信息中心副主任曾德华在题为《从全国一体化在线政务服务平台建设看互联网+教育大平台的发展方向》的报告中分析了教育信息化平台的发展现状和主要问题,着重介绍了全国一体化在线政务服务平台的做法和经验。



主题分论坛上,各个领域的教育信息化专家学者们围绕“人工智能与未来教育”、“区域教育信息化发展与教育治理”、“高校智慧学习环境的构建与应用”、“中小学智慧教育的思考与实践”、“信息技术发展与职业教育体系变革”、“信息技术支撑下基础教育的创新与发展”、“互联网+条件下的人才培养”等七个议题,全方位、多视角探讨教育信息化热点难点问题。

安徽材料工程学校的四位教师参加了主题大会及相关的分论坛的学习,充分认识到学校的信息化建设工作任重道远,需要凝聚学校全体教职工的智慧和力量,合力推动学校教育信息化迈上新台阶。

※ 宣城市中等职业学校 2019 届职三教学研讨会在安徽材料工程学校顺利召开

为了加强中等职业学校 2019 届职三教育教学工作，提高人才培养质量。11 月 17 日，由宣城市教体局举办，安徽材料工程学校承办的宣城市中等职业学校 2019 届职三教学研讨活动在安徽材料工程学校报告厅顺利举行。宣城市教体局职成科科长高利兵、宁国市教体局职成科科长陆勤安、安徽材料工程学校副校长朱本明出席会议，宣城市 15 所中等职业学校分管教学副校长、教务处主任、各教研中心组长及担任职三教学的语数英学科、相关专业教师共 200 余人参加了本次研讨会。



会议伊始，朱本明副校长致欢迎词，朱校长对各位老师的到来表示热烈的欢迎，希望大家以此次研讨活动为契机，不断提高人才培养质量，并预祝本次活动取得圆满成功。

会议邀请了蚌埠学院董毅教授做了《加强职教教学研究提高人才培养质量》专题报告。他分别从了解职育发展现状与趋势、提高中职毕业生理论水平、提高中职毕业生技能水平、提高中职毕业生竞赛水平等四个方面做了全面而深刻的报告。号召大家把握大势、加强研究、对标训练、以赛促学，不断提高教育教学水平，培养高素质技能型人才。



会议最后，高利兵科长进行总结讲话。他对职业教育提出了几点思考与建议，希望教师把握大势，不断提高教学质量，提高中职毕业生的综合能力，培养更高质量更适应社会发展的中职生。

报告会结束后，各学科、专业组及管理组进行了分会场研讨会，交流和学习教育教学工作。

此次研讨会将有助于规范学校常规管理，提升教师教育教学水平，通过全市各中职学校的交流，有利于达到取长补短的目的。[党政办]

※ 赴名校取经，促我校创建

为了提升党的建设、文明校园创建和校园文化建设，安徽材料工程学校一行在党委副书记、纪委书记程胜林带领下赴马鞍山二中和浙江信息工程学校学习交流。

11 月 13 日，程书记一行来到首批全国文明校园、全省首所示范高中马鞍山二中，受到热情接待。二中党委书记聂晓霞、校长郭惠宇、政教处主任沈荣、团委鲍昕老师分别就他们学校党建工作、校园文化建设、文明校园创建等为我们做了全面而深入的介绍。交流会结束后，还陪同参观了 60 年校庆展览馆和校园浓厚的育人环境，二中所取得的累累硕果和教师们乐于奉献、勇于创新的精神给我们留下了深刻的印象。



11月14日，在首批全国文明校园、首批中等职业学校改革发展示范学校浙江信息工程学校，党委书记韦成群向我们介绍了她们的党建工作；学生处主任张建霞为我们展示了校园文化和文明创建工作的成果——《秉承骆驼文化 提升核心素养》，办公室孙婷主任带我们参观了校训石、日晷、骆驼广场、创客中心、宿舍、食堂等，让我们感悟到骆驼文化和骆驼精神已经深深扎根在每一位师生心中。



两天的学习交流，受益匪浅，既让我们看到标杆的魅力，也激励了我们要打造好新安材校园文化的信心。[党政办]

※ 安徽材料工程学校举行第29期业余党校开班仪式

11月19日下午，安徽材料工程学校第29期业余党校开班仪式在报告厅举行，参加开班仪式的有校党委书记魏先龙、校党政办主任汪传国、团委书记章义成和党建干事王尹。会议由材料工程部团总支书记李宇辰主持。



会议在雄壮的国歌声中拉开序幕，章义成书记宣读了第29期业余党校学员名单；来自机电工程部17机电2班的章郑源同学代表新学员作表态发言；业余党校班主任王尹同志宣读本期业余党校授课安排并就学习、纪律作出要求。

魏书记为全体学员作了重要讲话，他要求同学们站在讲政治，讲正气的高度认真看待本次学习并提出殷殷希望，希望同学们积极学习党的基本知识，增强对党的了解，坚定永远跟党走的坚定信念；掌握科学理论，树立正确的人生观、世界观和价值观，坚定正确的政治信仰；认真学习科学文化知识，培养强烈的创新意识，适应时代发展的要求；自觉遵守学习纪律，提高学习的实效性。



在《国际歌》声中，开班仪式顺利闭幕。仪式结束后，团委书记章义成成为新学员教唱《光荣啊，中国共青团》。[党政办]

编委：甘培坤、魏先龙、程胜林、朱本明、曹明所、方成东、程小辉

审核：汪传国 编辑：龚罚

报：宁国市人民政府

发：各乡镇、街道、市直各局以上单位

办公室印制

共60份